

## ATA NÚMERO 72/XIII (2.ª)

Aos 29 dias do mês de março de 2017, pelas 10 horas, reuniu a Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto, na Sala 10 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

1. Informações;
2. Apreciação e votação da ata da reunião anterior;
3. Discussão e votação na especialidade do [projeto de lei n.º 151/XIII \(1.ª\)](#), do BE - Garante o exercício dos direitos dos utilizadores, consagrados no Código do Direito de Autor e dos Direitos Conexos;
4. Apreciação e votação do relatório da COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO CONSELHO sobre o intercâmbio e proteção de dados pessoais num mundo globalizado - [COM\(2017\)7](#);

Relatora: Deputada Carla Sousa (PS)

5. Apreciação e votação do relatório da Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo à *proteção das pessoas singulares no que diz respeito ao tratamento de dados pessoais pelas instituições, órgãos, organismos e agências da União e à livre circulação desses dados e que revoga o Regulamento (CE) n.º 45/2001 e a Decisão n.º 1247/2002/CE* - [COM\(2017\)8](#);

Relator(a): a indicar pelo BE

6. Apreciação e votação do relatório da COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES «CONSTRUIR UMA ECONOMIA EUROPEIA DOS DADOS» - [COM\(2017\)9](#);

Relatora: Deputada Vânia Dias da Silva (CDS-PP)

7. Apreciação e votação do relatório da Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo ao respeito pela vida privada e à proteção dos dados pessoais nas comunicações eletrónicas e que revoga a Diretiva 2002/58/CE (Regulamento relativo à privacidade e às comunicações eletrónicas) - [COM\(2017\)10](#);

Relatora: Deputada Sara Madruga da Costa (PSD)

8. Admissibilidade e distribuição da [petição n.º 281/XIII \(2.ª\)](#) - Solicitam a adoção de medidas com vista à defesa da calçada portuguesa:

Relator(a): a indicar pelo PS

9. Outros assuntos.

## 1. Informações

1.1. Dando início à reunião, o Senhor Presidente em exercício da Comissão, Deputado Pedro do Ó Ramos, em substituição da Senhora Presidente, deu conta de que o Gabinete do Senhor Ministro da Educação tinha informado que, devido a compromissos de agenda anteriormente assumidos, não lhe seria possível estar presente na audição regimental prevista para o dia 4 de abril. Tendo o Senhor Presidente em exercício proposto a data de 9 de maio, não se registaram objeções.

O Senhor Deputado Pedro Pimpão (PSD) manifestou, no entanto, a insatisfação do seu Grupo Parlamentar face aos sucessivos adiamentos da audição do Senhor Ministro da Educação, entendendo que não permite um acompanhamento da atividade daquele Ministério, sendo que as duas audições em falta serão pouco espaçadas no tempo.

1.2. O Senhor Presidente em exercício transmitiu também que o Presidente da Associação Europeia de Desporto Universitário, Adam Roczek, e o Secretário-Geral, Matjaz Pecovnik, virão a Lisboa, no dia 5 de abril, no âmbito da Conferência e gala anual deste organismo europeu, que se realizarão em Coimbra, a 7 e 8 de abril, cidade que, de resto, vai acolher, em 2018, os Jogos Europeus Universitários. O Presidente da FADU propôs que a Comissão recebesse os representantes da Associação Europeia de Desporto Universitário no dia 5 de abril, data que foi aceite por todos os Deputados.

1.3. O Senhor Presidente em exercício informou também que o Conselho Internacional dos Monumentos e Sítios (ICOMOS) dirigiu um convite à Comissão para a comemoração do Dia Internacional dos Monumentos e Sítios, que se celebra no dia 18 de abril, e que este ano tem como tema “O património e o turismo sustentável”. No âmbito desta comemoração, o ICOMOS pretende organizar um debate, em Lisboa, durante meio-dia, convidando um representante de cada Grupo Parlamentar a estar presente e responder às seguintes questões:

- Qual a estratégia e o plano do seu partido para a preservação e conservação do património imóvel?
- Qual a relação que o turismo deverá ter com o património imóvel em Portugal e de que forma essa relação poderá ser gerida? Pelo Estado? Por privados? Como?

Por solicitação da Senhora Deputada Diana Ferreira (PCP), e tendo em conta que neste mesmo dia – 18 de abril - terá lugar a Conferência sobre o Mercado Único Digital, este assunto foi adiado para a próxima reunião da Comissão.

1.4. Por fim, o Senhor Presidente em exercício deu conhecimento de que foi recebida na Comissão, para tratamento como expediente, a petição de Estêvão Domingos de Sá Sequeira, que solicita a adoção de medidas com vista à celebração do 25 de abril de 2024. Não tendo sido apresentada qualquer objeção a esse despacho, a petição será tratada como expediente.

## 2. Apreciação e votação da ata da reunião anterior

A ata da reunião de 21 de março de 2017 foi aprovada por unanimidade pelos Grupos Parlamentares do PSD, PS, BE, CDS-PP e PCP.

**3. Discussão e votação na especialidade do [projeto de lei n.º 151/XIII \(1.ª\)](#), do BE - *Garante o exercício dos direitos dos utilizadores, consagrados no Código do Direito de Autor e dos Direitos Conexos*:**

Por solicitação do Grupo Parlamentar do BE, este ponto foi adiado para a próxima reunião da Comissão.

**4. Apreciação e votação do relatório da COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO CONSELHO *sobre intercâmbio e proteção de dados pessoais num mundo globalizado* - [COM\(2017\)7](#):**

A pedido do Grupo Parlamentar do PS, este ponto foi adiado para a próxima reunião da Comissão.

**5. Apreciação e votação do relatório da Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo à *proteção das pessoas singulares no que diz respeito ao tratamento de dados pessoais pelas instituições, órgãos, organismos e agências da União e à livre circulação desses dados e que revoga o Regulamento (CE) n.º 45/2001 e a Decisão n.º 1247/2002/CE* - [COM\(2017\)8](#):**

Por solicitação do Grupo Parlamentar do BE, este ponto foi adiado para a próxima reunião da Comissão.

**6. Apreciação e votação do relatório da COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES «CONSTRUIR UMA ECONOMIA EUROPEIA DOS DADOS» - [COM\(2017\)9](#):**

A pedido do Grupo Parlamentar do CDS-PP, este ponto da OD foi adiado para a próxima reunião da Comissão.

**7. Apreciação e votação do relatório da Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo ao respeito pela vida privada e à proteção dos dados pessoais nas comunicações eletrónicas e que revoga a Diretiva 2002/58/CE (Regulamento relativo à privacidade e às comunicações eletrónicas) - [COM\(2017\)10](#):**

A pedido do Grupo Parlamentar do PSD, este ponto foi adiado para a próxima reunião da Comissão.

**8. Admissibilidade e distribuição da [petição n.º 281/XIII \(2.ª\)](#) - *Solicitam a adoção de medidas com vista à defesa da calçada portuguesa*;**

Apreciada e aprovada a nota de admissibilidade, e cabendo ao Grupo Parlamentar do PS a indicação do relator, foi designado o Senhor Deputado Pedro Delgado Alves (PS).

**9. Outros assuntos**

No âmbito deste ponto, o Senhor Deputado Jorge Campos (BE) perguntou se já havia alguma informação acerca da data previsível para a realização do colóquio proposto pelo Grupo Parlamentar do BE sobre o modelo de organização do sistema de criação artística

nacional, tendo o Senhor Presidente em exercício transmitido que, em princípio, ele teria lugar no mês de maio.

A reunião foi gravada em suporte áudio, fazendo parte integrante da presente ata, encontrando-se o respetivo registo disponível na [página Internet](#).

A reunião foi encerrada às 10 horas e 45 minutos, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Palácio de São Bento, 29 de março de 2017

O PRESIDENTE DA COMISSÃO EM EXERCÍCIO,

(PEDRO DO Ó RAMOS)

### Folha de Presenças

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

António Cardoso  
Carla Sousa  
Diana Ferreira  
Helga Correia  
João Azevedo Castro  
João Torres  
Joel Sá  
Jorge Campos  
Norberto Patinho  
Pedro do Ó Ramos  
Pedro Pimpão  
Sara Madruga da Costa  
Susana Lamas  
Teresa Caeiro  
José Carlos Barros  
Maria Augusta Santos

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Cristóvão Simão Ribeiro  
Edite Estrela  
Firmino Pereira  
Ivan Gonçalves  
Luís Monteiro  
Pedro Delgado Alves

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Diogo Leão  
Joana Barata Lopes  
João Pinho de Almeida